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Mechanické vlastnosti aortalni chlopné

Ponechme stranou reSer$ni ¢ast, ve které autor prace pan Vodicka Vv SirSich souvislostech rozebira
anatomii, fyziologii patofyziologii aortalni chlopné. V druhé poloviné prace je popsan provedeny
experiment, tj. jednoosé tahové zkousky vzorki vysttizenych z cipti aortalnich chlopni. V zavéru autor
prezentuje vysledky formou modult pruznosti vzorkl v pocatku zatézovani (pii témeét nulovém napéti)
a v oblasti predpokladaného fyziologického zatizeni cipu chlopné. K odhadu tohoto predpokladaného
napéti poslouzil jednoduchy mechanicky model uvazujici cip chlopné jako polokruhovou skofepinu
zatizenou systolickym tlakem. K tomuto modelu sméfuje ma hlavni poznamka. Nejedena se o vytku,
mozna spise o moje nepochopeni, proto tuto pozndmku uvedu posléze formou dotazu. Prezentované
vysledky prace potvrdily ofekavanou skuteénost a to anizotropni chovani aortalni chlopné, kdy cipy
chlopné jsou v obvodovém sméru vice vyztuzeny, predev§im vlakny kolagenu, zatimco v radidlnim
sméru, kde musi dochazek k cyklickému otevirani a zavirani chlopné (vlastné ohybani cipi chlopné) je
material poddajnéjsi. Tento zavér je ve shod¢ s literaturou. Je Skoda, Zze nejsou k dispozici i pozice
jednotlivych vzorka pro posouzeni materialovych vlastnosti chlopné od baze cipu k jeho vrcholu.
Autorovi prace je tfeba pfiznat odvahu, nebot’ mechanika srde¢nich chlopni jist¢ pfesahuje standardni
znalosti nabyté v bakalaiském studiu. | ptes obCasné zavadéjici formulace byla prace zpracovana na
kvalitni tirovni a po zvazeni vSech skutecnosti navrhuji hodnoceni ptedlozené bakalafské prace
Kklasifika¢nim stupném B (velmi dobfe).

Doplityjici otazky:

1) PiSete, Ze chlopeni je béhem srde¢niho cyklu bud’ v plné zatizeném stavu, nebo nezatizeném
stavu. Zaroven na str. 46 uvadite skofepinovy model nadpisem ,,Odvozeni piiblizné hodnoty
napéti pti prutoku krve®, coz ptisobi dojmem, ze se ma jednat o jakési hodnoty napéti v cipech
chlopné béhem ejekéni faze systoly, kdy je chlopen oteviena. OvSem, jestli spravné chapu vas
model, ten simuluje stav jednoho cipu chlopné par okamzikd po uzavieni chlopné, kde by
ovSsem jako relevantni zatizeni ptichazel v uvahu ne systolicky tlak, ale rozdil mezi tlakem
v aorté a tlakem v levé komote. Prosim o uptesnéni.

2) V resersi citujete z ¢lanku Sackse (2009), Ze rychlost deformace aortalni chlopné béhem jejiho
uzavirani dosahuje okolo 1000%/s. Piedpokladam, ze takovych rychlosti deformace jste u
tahovek nedosahovali. Obecné u popisu mechanickych zkouSek mekkych tkani by bylo
zahodno informaci o rychlosti zatéZovani uvést. Tedy k dotazu: jaka byla rychlost zatéZzovani
pii vaSich zkouskach, jaka byla rychlost zatéZzovani ve srovnavané studii (Butcher, 2011) a
nemohou fadové rozdily ve vyhodnocovanych modulech pruznosti byt zptsobeny vyraznym
rozdilem v tomto parametru zkousky?

3) Dokazal byste ,,fundované-inzenyrsky* odhadnout velikost smykového napéti pisobiciho na
ventrikularni sténu aortalni chlopné zptisobeného proudici krvi?
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